

编者按

近日,由县委宣传部、县文明办、县社科联、县教体局联合主办的“红色经典大家读 启智润心开新局”——如东县人文社科类经典书籍阅读分享会在友谊路小学举行,2.5万多人通过网络直播参与活动。本次活动通过家校共读共写、同台分享展示的形式,集中展示了“学党史·共读人文社科类经典书籍”阅读成果,充分发挥了人文社科书籍对中小学生学习启智润心、培根铸魂的作用,有力提升了全民人文社科素养,进一步助推党史学习教育走心走深走实。全县广大中小学生学习积极撰写观后感,现择优刊发,以飨读者。

相约共读分享,我喜欢

□ 洋口港实验小学502班 王诗颖

我喜欢在“学党史·共读人文社科类经典书籍”的悦读海洋中畅游,在书韵流长中知红色故事,学革命精神;我喜欢泼墨于赏读经典,濡染文化的酣畅淋漓后,跟随伟人的足迹,品英雄的高贵与平凡;但我更喜欢相约线上活动分享,感受共读后的心灵同颤,享受共读后的思想共振。

我喜欢学生充满个性的读书交流。

很多话也是我心中最想说的,很多画面也是我特别熟悉的。《人民英雄——张思德》和《红星照耀中国》这两本书,我读过两遍,聆听着分享,我心头又一次澎湃。“红军是

咱穷人的队伍,我们要翻身作主人。”谷娃子那一句振奋人心的呼喊还在耳边回响;红军战士用鲜血与生命战斗的场面依旧清晰。严寒战胜不了他们,饥饿打垮不了他们,二万五千里的路程,留下了他们可歌可泣的故事,同时,也闪烁着熠熠生辉的红色光芒,这光照得我心头很温暖,很亮很亮……

我喜欢老师们激情四射的读书分享。

跟随老师的《新中国70年》的读书分享,我想起了四年前在老校区学习生活的情景:晴天晨跑,操场上沙土飞扬,妈妈常常埋怨,太调

皮,一双洁白的球鞋晚上回来就看不到布眼了!唉,哪能怪我嘛?那跑道全是灰黑色的沙土。雨天就更惨了。大的小的水潭,一个连一个,有时一连好几天都排不出水,还是老师们用长扫帚把水硬扫进了下水道。如今我们搬进了一流的校舍,宽阔的绿茵场,舒适的塑胶跑道,让我们驰骋;高大的教学楼,先进的功能室,让我们耳目一新。置身崭新的校舍,我不由感慨:身在这个伟大的时代,真幸福!

我喜欢会场上温情脉脉的亲子共读场景。

读书是一件快乐的事情,在爸

妈陪伴下的读书更是美妙。《读图识中国》《五星红旗》等一个个亲子分享的场面,让我领悟到五星红旗蕴含着伟大的精神,让我骄傲的我是一名中国公民,也让我回想起与爸妈共读的美好时光。现在我上五年级了,妈妈偶尔与我共读一本书,每每读完,她总要与我聊聊,聊内容,聊收获。我期待这样的温馨时刻,正如活动中的小伙伴们一样,我的脸儿也像幸福的花儿一样红。

书香氤氲,明史润心。与经典同行,向伟人致敬,此情此景,只因相约共读分享,我喜欢。

(指导老师:刘云云)

共读分享,如星火燎原

□ 丰利中学702班 赵钰雅

书籍,像撒在草原中的点点星光,忽隐忽灭,随着星光凝聚,它们照亮整个大地,熠熠生辉,经久不灭。

本次活动当中,邵嘉东同学推荐《我们的母亲叫中国》,认为学习如逆水行舟,不进则退;陈秋瑞同学朗诵了《我骄傲我是中国人》,歌颂了中国人民的身体发肤,祖国的山河大地以及如今快速的发展,魏晓老师推荐看《红军长征史》,她说“苦

不苦,想想长征两万五;累不累,想想革命老前辈。她用“捐躯赴国难,视死忽如归”来评价英勇的革命先烈们……

《袁隆平传》是喻水涵同学推荐的。袁隆平爷爷生活在60年代,那时正值建国初期,各行各业刚刚发展,一场大饥荒便爆发了,袁隆平爷爷将老百姓的苦看在眼里,刻在心里。他发誓一定让中国人吃饱。这样坚定的信念促使他开始了长达二

十年的研究,终于,他发现杂交水稻比普通水稻的产量高很多。期间,袁爷爷经历了无数次失败,甚至还遭遇了大地震,可他丝毫没有动摇决心,这是多么可贵的精神,坚强的毅力啊!袁爷爷一生有两个梦想,一个是禾下乘凉梦,一个是杂交水稻覆盖全球梦。他不仅想让中国人民吃饱,还想让全世界的人民都吃饱肚子。

於亚琴老师给我们分享了《新

中国70年》阅读感悟。以前的学校都是小平房,建在泥地上,操场也很小,微微起风,便尘土飞扬,如果逢上下雨天,地上就泥泞了,一点也不好走。平常扫地,还得先洒水才能扫。可随着中国快速的发展,现在的学校雄伟大气,有高楼和大操场,有图书馆,甚至体育馆,下雨天孩子们也可以上体育课……一眼望去,窗明几净,十分温暖。这些都是巨变啊!可中间也就只隔了四五十年,皆因中国发展强大。我不禁想向世界表白:祖国,我为你自豪!

让我们重温周总理少年时代的誓言:为中华之崛起而读书!让我们共读红色经典,用目光重走英烈走过的两万五千里长征路!

汲书籍力量,做强国少年

□ 新店镇利群小学602班 汤金民

了国家民族上下求索、不懈奋斗的精神让我为之震撼,为之动容。

一本好书让我的心灵得到润泽,智慧得到点亮,精神得到滋养。向书中的人物学习,学习他们全心全意为百姓谋幸福的精神,学习他们无私奉献的品质,学习他们不怕任何艰难险阻、用血肉之躯博得未来的坚强……鲁迅先生说:“我们从古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人……

这就是中国的脊梁。”是啊,他们都是中国最伟大的人,他们都有一颗炽热的爱国心,他们就是中国的脊梁。

一代人有一代的长征路,一代人有一代人的使命担当。梁启超在《少年中国说》中写道:“故今日之责任,不在他人,而全在我少年。”习近平爷爷说:“青少年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”责任是一种与生俱来的使命,是拼搏前进的动力。作为青少年的

我们也要争做有志气、有骨气、有底气的中国人,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

腹有诗书气自华,最是书香能致远。今天站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,让我们始终牢记“请党放心,强国有我”的誓言;让我们养成爱读书、读好书、会读书的阅读习惯,努力汲取书籍的精神力量,争做新时代的强国好少年!

共读社科经典 共写美好人生

——家校携手共读人文社科类经典书籍倡议书

尊敬的老师们、家长们,亲爱的同学们:

大家好!

习近平爷爷在《依靠学习走向未来》一文中指出,我们一定要善于学习,善于重新学习。阅读经典是善于学习、终身学习的极好方式。习爷爷2013年3月9日在接受金砖国家媒体联合采访时说,他爱好挺多,最大的爱好是读书,读书已经成为他的一种生活方式。对于新时代的

我们来说,阅读经典,不仅是一种精神、一种力量,更是一种责任、一种使命!

——阅读经典,我们可以寻迹祖国悠久灿烂的历史文化;

——阅读经典,我们可以学会思考、开阔胸怀,明白做人的道理;

——阅读经典,我们可以丰富充实每一天,让人生更加精彩;

——阅读经典,我们可以高瞻广瞩世界,远瞩人类未来;

……

今天,借全县人文社科类经典书籍阅读分享会的成功举办,我们友谊路小学全体少先队员,向全县兄弟姐妹发出以下倡议:

一、真心领会阅读人文社科类

经典书籍的重要性,按照教育部《中小学学生阅读指导目录(2020年版)》,选购或借阅适合自己阅读的书;

二、虚心接受老师的指导和家长的帮助,每学年阅读人文社科类经典书籍5本以上,做到通读全书,把握大意,理解全书基本观点;

三、用心自读,适时邀请老师、家长和同学伙伴一起交流探讨,畅谈读书感悟,培养勤读善思的好习惯;

四、恒心练笔,坚持读写结合,做好摘录式笔记,撰写读书体会,制作读书小报,在日积月累中提升阅

读能力;

五、热心分享,积极参加共读交流活动,勇于投稿发表,在不同层面分享共读人文社科类经典书籍的阅读成果。

同学们、老师们、家长们,行动起来吧!让我们一起从经典阅读中汲取智慧和力量,为书香校园和书香如东建设作出我们应有的努力和贡献!

友谊路小学全体少先队员
2021年11月

那闪耀的中国红

□ 马塘小学606班 钱程雪阳

“钱程雪阳,快打开链接,观看社科联主办的读书分享会的现场直播。”接到好友的电话,我迫不及待地打开手机。班级中的几个好友早已进入现场,还在我们的读书分享群分享了直播链接。

现场热烈的氛围,立刻让我安静下来。双眼紧盯着直播现场,真希望长出透视眼,到现场接受红色经典的熏陶。

读书分享的节目可谓精彩纷呈。多样的读书分享,让现场的每个人都无比激动。瞧,那个坐在现场最前排的男生托着腮帮,好像在回味自己喜爱的片段;那个前排的女生,嘴角露出甜滋滋的微笑,一边还有用手比划着……

更不用说演讲《我骄傲,我是中

国人》的那位实小少年,他抑扬顿挫的腔调让我热血沸腾,将我带到祖国的南疆,又带到祖国的北海——腾飞的中国,疫情下的中国,风景这边独好。一边听,我们还一边在群里分享我们的感受:高楼林立见证了新马塘的腾飞,红色经典滋养马塘人奋勇向前。“苦不苦,想想红军长征两万五。”听到这句话,想到我平时干一点家务就觉得苦,赶紧把这句话分享到读书群。这场分享会真是太及时了。新时代的少年儿童是棵棵幼苗,需要用红色精神天天滋养。

不到两个小时的分享会一会儿就结束了。可全场上那闪耀的中国红,久久地在我心头荡漾。

(指导老师:黄健)

勤奋学习 强国有我

□ 新店镇汤园小学 602班 黄诗晨

一天下午,我早就从妈妈那里把手机拿了过来,你以为我要玩手机吗?不,我是正等着收看即将开始的“红色经典大家读 启智润心开新局”人文社科类经典书籍阅读分享会呢。

当实验小学的学生分享《人民楷模——张思德》时,我深深地被感动了。他声情并茂的语言让我走近了张思德同志。我不禁发出这样的感慨:如今的生活,真是来之不易。是中国共产党党的领导,是一批又一批一心为公的共产党人带领人民创造了一个又一个奇迹!

作为班长的我,我也开始反思自己的一言一行。一直以为,只要自己各方面突出,同学和老师就会喜欢我信任我。因为这种简单的想法,导致我对那些成绩相对薄弱的同学总是爱搭不理。面对老师布置的任务,也不能较好的完成,总觉得自己成绩好才是最重要的,那些琐碎的事儿不愿干,不想干,更不会主动干。现在想想,真是不该,作为班长,就该担起班长的职

责,而不是光有好的成绩,更应该当好老师的小助手,同学们的领头羊。只有这样,我们班集体才能团结在一起,班上的每位同学都会获得进步。

当然,在看完大家的分享后,我也意识到了,要想读好书,不是光喜欢就够了,一定要在阅读时带着自己的思考,同时,还要随时记录下些许的感悟,这样才能在阅读里汲取精神力量。当我在面对学习中的一个又一个困难时,他们都是我学习的榜样。我始终坚信只有我们在前进的征途保持顽强的意志,始终为实现自己的理想目标努力奋斗,用汗水与坚持在奋斗中抽枝长叶,不负时代对我们的期望,才能实现我的梦,中国梦,才能让中华民族走向繁荣富强。

梁启超先生说:“少年强,则国强。”让我们在困境中坚守梦想,在艰难中永不言弃,在拼搏中向着更高处攀登,用蓬勃力量书写未来华美篇章。

(指导老师:徐青青)

活动中倾听到了来自同龄人的蒋馨怡同学的阅读分享内容——《中国制度面对面》,我受益匪浅。正因为有中国的好制度,才让我们在面对疫情、洪灾等一系列灾害前能够从容应对。作为新时代的

我们,在面临新的机遇与挑战下,在没有硝烟的战场上,我们责任更加重大,使命更加光荣。我要在学习和生活中,不满足于已取得的成绩,即使前途险阻也风雨不惧,更要再接再厉,争取达到更高的境界。正所谓“百尺竿头须进步,十方世界是全身”。因为我笃定“世上无难事,只要肯登攀”;因为我坚信“雨后复斜阳,关山阵阵苍”;因为我期待“装点此关山,今朝更好看”。

——掘港小学604班 夏紫涵

这一个多小时聆听,我受益匪浅。那些同学的演讲,让我身临其境,由衷地敬佩那些英雄的所作所为。我也为自己身为一名中国人而感到骄傲与自豪,就如那位演讲的小男孩所说“我骄傲,我是中国人。”

——丰利中学803班 冯筱

虽然我没有在现场只是通过网络直播观看的,但是仍然被他们激

情澎湃的演讲所感染。听了他们的演讲,我认识了更多的革命先辈,了解了更多的红色书籍;听了他们的演讲,我觉得我应该读更多的红色书籍,多学习他们的革命精神;听了他们的演讲,我深深地感受到了祖国的伟大和我们今天幸福生活的来之不易,我们应该感谢党带给我们的幸福生活,珍惜时光,好好学习,读故事,学知识,明事理,提素质!

——洋口港实验小学405班 陈诺

今天是个特殊的日子,因为我观看了如东融媒的直播。这次活动就是孩子跟家长在寒假里一起读书,领悟其中蕴含的道理,了解更多的知识,与大家分享自己的感受。读书,肯定要研究科学的方法。共产党员杨培培使用的方法是:第一遍先简单地粗读一次,在读的过程中,她会稍微写一点批注。再把一些对我们有用的文字做批注。她告诉我们:读书要多动笔,多思考。在活动上,有几位同学为我们带来他们读完这些书的读后感。他们都读完这些书,自己明白了很多!作为一名中国人,我们一定要多读书,多多了解中国的历史。

——双甸镇双南小学501班 李张轩

